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Ha középkorú és nyugdíj előtt állók nagy részét kérdeznénk: emlékeznek-e hogy milyen ország 
Jugoszlávia? Mindenki büszkén bólogatna, hiszen ifjú kora tengerparti élményei jutnának eszébe. 
Azonban a történelem nagy rendező mester, így ez az ország egységében eltűnt. 

Bács, Bánát, Bácska Szerémség. 
„Bácska, Bánát akarja……….” 

1920 Trianon elcsatolt területei. Itt még ma is élnek magyarok, akik az anyaországhoz való 
tartozásukat nyelvüket, hagyományaikat hűen ápolják. Ismerkedjünk a határtalanul program 
keretében a Délvidék közös történelmi múltjával, a összetartó nyelvvel és a magyarsággal! 

Programtervezet 
1. nap 
Indulás az intézmény elől a kora reggeli órákban. Határátlépés Röszke határátkelőnél. 
Első programunk a Horgosi Csárdához vezet ,ahol nagyapáink által dalolt nótát „ A horgosi csárda ki 
van festve „című dal helyszínén keressük a dalban szereplő épületet. Pedig a csárdának már csak a 
romjai vannak meg, mert mióta másfelé vezet a főút, elmaradtak a vendégek… A hajdani 
mezővárosias élet mára falusiassá lett, de fogyatkozó népessége ma is őrzi gazdasági és szellemi 
hagyományait, RÓZSA SÁNDOR ÉLMÉNYHÁZBAN KÜLÖNLEGES KIÁLLÍTÁS TEKINTHETNEK MEG, 
Majd egy rendhagyó történelemóra helyszínére látogatnak a következő állomáson. 
Zentán már csak a történelmi eseményeket nézve is a legmagyarabb szerbiai város a Tisza partján. 
A Zentai-csata emlékhelyének megtekintése. Majd Zentán a díszes Városháza tornyában megnézzük 
a Zentai csata színvonalas kiállítását, a csata makettjét és azokat a tárgyakat, amelyeket a csata 
helyszínén tártak fel. (youtube: zentai csata 1697) 
Ellátogathatnak a Bolyai Tehetséggondozó kollégiumba és megismerhetik a diákok kiállítását. 
Szálláshely elfoglalása a Kátai tanyán vacsora. 
A kirándulási programon látottak hallatok megbeszélése, összegzése. Felkészülés a következő napra. 

2. nap  Ezen a napon idegenvezető kíséri a csoportot 
Reggeli után rövid újvidéki felfedezésére indulnak. 
 A legtávolabbi hellyel Novi Saddal magyar nevén Újvidékkel vagy Péterváraddal kezdik a programot. 
Újvidék: a Vajdaság fővárosa. 
A város Katona József művéből a Bánk bánból ismert Petur bánról elnevezett város  
A péterváradi erőd és alatta a kazamata. Pétervárad: a Bánk Bánból ismert Petur bánról, melynek 
erődje egykoron a történelmi Magyarország második legnagyobb erődítménye volt. A Dunán átkelve, 
az óvárosban megtekintjük Jellasics bán szülőházát. A Tarcal lankáira felkapaszkodva, a részeges vagy 
fordított óra tövéből gyönyörű kilátást nyerünk Újvidékre, Szerbia második legnagyobb városára. 
Ezután a föld alá is leereszkedünk, ahol megismerkedünk a vár igazi védelmi vonalaival, illetve a 
havas boldogasszony napján esett péterváradi csata történetével, miközben felfedezzük a földalatti 
katonai kazamatákat, ahol egykoron még Rózsa Sándor is raboskodott. Az erőd 1848/49-ben magyar 
kézen volt és Komáromhoz hasonlóan csak jóval a szabadságharc elvesztése után, szabad elvonulás 



 
fejében adták fel védői. Újvidék: a főtéren megismerkedünk a jelentősebb épületekkel és a katolikus 
templomot fenyegető Svetozár Miletity szoborral, valamint az újonnan felavatott I. Péter király lovas 
szoborral. Megtekintjük a zsolnai tetős Mária neve templomot, majd a sétálóutcán végig érve a Duna 
utcát, a szerb püspöki palotát és a pravoszláv templomot. 
Délután Törökbecsére utazunk tovább. A település határában áll az egykori templomos lovagrend 
templomának és kolostorának romjai, az aracsi pusztatemplom, mely a Délvidék egyik legértékesebb 
és legkorábbi építészeti emléke. Aracs a délvidéki magyarság jelképe és szent gyülekezőhelye. 
Megtekintését követően Csúrogra utazunk, mely Árpád-kori település. 1944 végén, a délvidéki 
vérengzések során a szerbek megtorlása több mint 3000 magyar és német áldozatot követelt. 
Koszorúzás az emlékműnél. 
Majd az úton hazafelé összefoglalást tarthatnak a napról történelmi, művészettörténeti és irodalmi 
vonatkozásokban. 
Az esti program, helyi fiatalokkal táncház szervezése, ahol a Horgosi csárda című már jól megismert 
dallamot is elénekelhetik. 
Lehetőség nyílik a fiatalok közötti beszélgetésre is. 
Vacsora. 
A kirándulási programon látottak hallatok megbeszélése, összegzése. 

3. nap  
Az irodában rendelkezésre áll a városnézéshez, kereső játék,aki igényli, jelezze . Nagyon élvezik a 
diákok az önálló felfedezést. 
Reggeli után séta, városnézés Szabadkán, ami a XV. Században Hunyadi birtok volt: Raichle palota, 
Korzó, szecessziós városháza. 
A magyar szecesszió fővárosában, a sok gyönyörű épület közül is kiemelkedik a lenyűgöző városháza, 
melynek gazdagon díszített tanácstermében történelmi magyar címereket, és ablakain az Árpád-házi 
magyar királyok üvegfestményeit látjuk, A város központjában körbejárjuk a zöld és a kék 
szökőkutakat, Jakab és Komor szobrait, a Szentháromság szobrot, a Kaszinó épületét, a Népszínházat, 
majd végigsétálunk a Korzón, útba ejtve a kaptáros házat is. Megcsodáljuk a magyar szecesszió egyik 
remekművét, a mézeskalács házat, vagyis a Raichle-palotát és Mátyás király szobrát. Busszal 
megérkezünk a felújított szabadkai Zsinagógához, amely Európa második legnagyobb zsinagógája, 
majd átsétálunk a Gimnázium elé, a Kosztolányi szobrokhoz. A buszból megtekintjük a Szent Teréz 
Székesegyházat, illetve Szárity János szobrát, aki a Magyarországon készült első repülőgép atyja volt. 
Játékos kalandozás a szecesszió városában. 
Feladatlapokkal. Kosztolányi Dezső: Én mostan színes tintákkal álmodom verse ihletése alapján. 
A feladatlap előre összeállított. Önálló felfedezés csoportonként 1-1- tanárral. 

Fagyizás után betérünk még Csantavérre, monumentális katolikus temploma már messziről látható a 
bácskai rónaságon.  
Utána indulás vissza a szálláshelyekre, ahol a tanyavilággal ismerkedhetünk. 
Kátai Annamária bemutatója a mesterségekről és a tanyán élő állatokról és életmódról. 

Közös kürtőskalácssütés. Szálláshely elfoglalása, vacsora. 
A kirándulási programon látottak hallatok megbeszélése, összegzése.  



 
4.nap  
Látogatás a Palicsi Alapiskolába, ahol Sörös Márta Igazgató asszony mesél a diákoknak a szerbiai 
diákok életéről. Bemutatja az iskolát és közös sportversenyre invitálja a gyerekeket. 

A Palicsi-tó partján teszünk sétát, ahol szecessziós fürdőépületeket, színpompás villákat láthatunk. A 
tó környékét annyira megkedvelte Mátyás király, hogy 1462-es itteni látogatása után szeretett 
édesanyjának, Szilágyi Erzsébetnek ajándékozta. A természetvédelmi területként nyilvántartott, 
madárfüttyös parkerdőn keresztül érünk Szerbia legnagyobb és legszebb állatkertjébe, ahol 
zoológusvezető is csatlakozik hozzánk. Tóthfalu: Ismerkedés az élni akaró vidék példaképének 
számító faluval, megtekintjük a parkokat és szobrokat, illetve az iskolát és akadémiát. A Délvidék 
legnagyobb Turul-szobrát, valamint Tóth József falualapító, János Pál pápa és a mártír pap, Szabó 
Dénes szobrát. Felkeressük a Mini-Délvidék parkot.(fakultatív vagy az Állatkert is fakultatív) 
Indulás haza. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


